

Δεν θα αμφισβητήσω τους κανόνες ή την κατάληξη του παιχνιδιού. Έτσι παίζεται. Με γειά τους και χαρά τους´ όσων το παίζουν. Αυτό βέβαια δεν με εμποδίζει να διατυπώσω μία από τις πολλές απορίες μου: Γιατί το Υπουργείο Εσωτερικών ανακοινώνει τα συγκεντρωτικά αποτελέσματα των εκλογών σε ποσοστά και όχι σε απόλυτους αριθμούς των ψηφοφόρων; Πιστεύω πως έτσι παρεμποδίζεται η εξαγωγή σωστών συμπερασμάτων και η σωστή εξήγηση της ψήφου του ελληνικού λαού. Την περασμένη Κυριακή, μας πληροφορεί, εψήφισαν τον ΣΥΡΙΖΑ 36,34% των ψηφοφόρων. Έτσι έδωσε στον κ. Αλέξη Τσίπρα, το βράδυ των εκλογών στην πλατεία Κλαυθμώνος (αμέσως μετά τον σχεδόν “ερωτικό” εναγκαλισμό με τον κ. Πάνο Καμμένο), την άνεση να μιλήσει (στο απογοητευτικό, κατά τα άλλα, μήνυμά του) περί “καθαρής και κρυστάλλινης εντολής” να κυβερνήσει όπως του γουστάρει.

Εξηγώ παραθέτοντας ένα συλλογισμό´ με νούμερα. Υπερψήφισαν τον ΣΥΡΙΖΑ 1.925.904 πολίτες. Αν συγκρίνουμε με τα 9.840.525, που είναι οι εγγεγραμμένοι στους επίσημους εκλογικούς καταλόγους, έχουμε ένα ποσοστό συριζαίων υποστηρικτών 19,5% του συνόλου των ψηφοφόρων´ ένας στους πέντε. Αυτό βγαίνει με βάση τα επίσημα δεδομένα. Είναι όμως ανέντιμο. Διότι ο αριθμός των ενήλικων Ελλήνων (άρα των ψηφοφόρων, σε γενικές γραμμές) είναι 8.002.244 (με βάση τα στοιχεία ΕΛΣΤΑΤ. της απογραφής 2011. Και δεν πρέπει να έχουν λάβει χώρα ουσιώδεις από τότε μεταβολές. Εν γένει αποκλίσεις από τα στοιχεία, στα οποία βασίζεται ο συλλογισμός, δεν μπορεί να επηρεάζουν το τελικό αποτέλεσμα περισσότερο από λίγα δέκατα της ποσοστιαίας μονάδας.)

Πώς προκύπτει ο αριθμός αυτός: Συνολικός πληθυσμός 10.815.197´ μείον 2.812.953 (911.929 καταμετρηθέντες αλλοδαποί και 1.901.024 ανήλικοι 1-17 χρόνων), υπόλοιπο το 8.002.244. Σε σύγκριση με αυτό, οι 1.925.924 ψηφοφόροι του ΣΥΡΙΖΑ μας δίνουν ένα ποσοστό 24,07% του συνόλου των εχόντων δικαίωμα ψήφου πολιτών. Αν συμπεριλάβουμε και τις 200.423 που εψήφισαν ΑΝΕΛ, το κυβερνητικό ποσοστό ανεβαίνει σε 26,57%. Ένας στους τέσσαρους ενήλικους Έλληνες πολίτες.

Η εντολή, λοιπόν, δύσκολα μπορεί να χαρακτηριστεί ως “καθαρή και κρυστάλλινή”. Όχι δε “κρυστάλλινή” και για έναν πρόσθετο λόγο: Το κρύσταλλο χαρακτηρίζεται από απόλυτη διαφάνεια. Η “εντολή” είναι θολή, σε τέτοιο βαθμό που να μην μπορείς να διακρίνεις τι βρίσκεται από πίσω. Θα εφαρμοστεί π.χ. ή όχι το Μνημόνιο ΙΙΙ, που έχει υπογράψει ο κ. Τσίπρας ως πρωθυπουργός της Ελλάδος; Ο ίδιος διατύπωσε διάφορες αμφιγνώμιες στις προεκλογικές του ομιλίες. Άσε το τι έχει πει ο Κατρούγκαλος! Συμπέρασμα: Με τα νούμερα διαβάζουμε ξεκάθαρα τα “μηνύματα” των κοινωνιών και “τις εντολές” του εκλογικού σώματος. Με τα ποσοστά πετάμε σε νεφελώματα.

Και καταλήγω με μία ιδέα: Αν πράγματι ο ΣΥΡΙΖΑ θέλει να πείσει ότι είναι ο εκφραστής του “νέου”, “του αύριο”, όπως διεκήρυσσε ad nauseam προεκλογικά, πρέπει, μέσα στο πρώτο εξάμηνο της διακυβερνήσεώς του, να αλλάξει το φαύλο και αντιδημοκρατικό εκλογικό μας σύστημα´ πασοκικό και νεοδημοκρατικό ανοσιούργημα. Παγκόσμια πρωτοτυπία το bonus των 50 εδρών´ σαν να πρόκειται για πιστωτική κάρτα. Υπάρχουν ευρωπαϊκά

πρότυπα. (Προσωπικά κρίνω ως ενδειγμένο ένα σύστημα με το γερμανικό ως πρότυπο). Ο ισχύων εκλογικός νόμος είναι πίσω από όλα τα αμαρτήματα της τωρινής πολιτικής μας συγκυρίας.

21 Σεπτεμβρίου 2015

Σ η μ ε ί ω σ η: Εδημοσιεύθηκε ως επιστολή στην ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ της 24^{ης} Σεπτεμβρίου.